

圣经问答

为什么领一千的仆人，

却把银子埋在地里，没有使用。他受到了主人的责备？

本文未使用任何版权材料

具体章节的摘要和解释来自圣经，

它们是公共领域的宗教文本。

免费复制和分发：传播信息

(Peter Lok) 骆沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

问题：为什么领一千的仆人，却把银子埋在地里，没有使用。他受到了主人的责备

耶稣讲的「才干的比喻」之一。在这个比喻中，有一位主人分给他的仆人各自一定数量的银子（或称才干），让他们去运用。两个仆人分别用所分得的银子赚得更多，而第三个仆人则把银子埋在地里，没有使用，结果主人对他表示不满。

在这个比喻中，银子代表的是神所赐的各样恩赐和机会，这些是每个信徒应该用来为神的国度工作和服侍的。第三个仆人把银子埋起来，象征着未能利用神赐予的恩赐和机会，这通常被解释为那些不活出信仰、不以神的旨意为己任的人。

有些解释认为这个仆人代表的是那些没有真心信仰、或者拒绝接受耶稣救恩的人。他们可能表面上拥有神的恩赐（如生命、时间等），但却没有真正地使用这些来荣耀神。因此，有些神学解释认为这段经文可能间接指出那些未得救或不愿悔改的人。

总的来说，这段经文的主要目的是强调信徒要忠心运用神所赐的各样恩赐，并且不要让这些恩赐白白浪费。至于是否指向未得救的人群，这取决于不同的神学观点，但不难理解对那些拒绝或者未曾使用神恩赐的人，可能会处于一种失败或遗憾的状态。

在《马太福音》25章中，领一千银子的仆人将银子埋在地里，受到主人的责备，其原因主要有以下几个方面：

1. 不忠心和懒惰：

主人将银子交给仆人，是希望他们能够善用这些资源，为主人赚取更多的利益。

领一千银子的仆人却选择将银子埋藏，这表明他没有尽到自己的责任，没有为主人付出任何努力。

他的行为反映出他的懒惰和不忠心，他没有把主人的托付当作一回事。

2. 恐惧和胆怯：

仆人对主人说：「主啊，我知道你是忍心的人，没有种的地方要收割，没有散的地方要聚敛；我就害怕，去把你的一千银子埋藏在地里。请看，你的原银子在这里。」（马太福音 25:24-25）

这表明仆人对主人有错误的认识，他认为主人是一个严厉、苛刻的人，因此害怕承担风险，害怕失败。

他的恐惧使他不敢尝试，不敢运用主人的银子，最终导致他一事无成。

3. 没有善用恩赐：

这个比喻也提醒我们，神给予每个人不同的恩赐和才能。

领一千银子的仆人没有善用他所拥有的，他没有发挥自己的潜力，没有为神国的扩展做出贡献。

这也代表着我们，是否善用神所给予我们的恩赐，来为他做工。

4. 属灵的含义：

在属灵层面上，这个比喻也提醒我们，基督徒应该积极参与神的国度，而不是消极地等待。

我们应该善用神所赐的恩赐和机会，为神的荣耀而努力。

那些不忠心、懒惰、胆怯的人，将会受到神的审判。

同时这个比喻也警告我们，不要埋没神所给予我们的恩赐。

在这个比喻中，银子数目的不同并非随机，而是主人「按着各人的才干」（原文希腊文：kata tēn idian dynamin，意为「根据个人的能力」）分派的。这表明主人对每个仆人的潜力和能力有一定的了解，并根据他们各自能承担的责任给予相应的资源。具体来说：

反映现实中的差异性：

这个比喻可能在提醒人们，现实生活中，每个人的天赋、能力和机会并不完全相同。就像故事中的仆人一样，有人天生具备更多才能或资源，有人则较少。这种差异并不一定是「不公平」，而是反映了个体的独特性。

试验与责任：

主人分派银子的目的不是要仆人单纯持有，而是期望他们运用这些资源去创造更多价值（例如经商获利）。五千、二千、一千的差异可以看作是主人对仆人能力的试验：无论给予多少，关键在于仆人是否忠心并善用所得到的东西。这也暗示，上帝或命运分配给每个人的「份额」不同，但最终评判的标准是忠诚和努力，而非起点的多寡。

神学解释：

在基督教传统中，这段经文常被解释为上帝按着祂的旨意赐予每个人不同的恩赐（属灵的或物质的）。这些恩赐的多寡并不重要，重要的是人如何响应并使用它们。故事结尾，五千和二千的仆人因忠心而受赏，一千的仆人因懒惰埋藏银子而受罚，这强调了责任感而非数量的多寡。

从外部视角看，这个比喻不仅是宗教教导，也可能是对人性的一种观察：人们往往在不同起点上展开人生，但最终的成就取决于如何面对和利用自己的条件。主人为什么给不同数目的银子？或许是因为他知道每个仆人的极限和潜力，并以此作为挑战，让他们证明自己的价值。